

# 老人被两轮电动车撞骨折 三个月后去世是否应得到相应赔偿?

本报记者 杨珂

发生交通事故、人被撞伤的情况时有发生,责任方肯定要受害者进行赔偿。可是,受害者治疗出院后3个月去世了,责任方还应该承担一定的死亡赔偿吗?近日,市民吴某就遇到了这样的问题。受害方杜老太的6名子女将吴某诉至法院,要求吴某支付死亡赔偿金、精神损害抚慰金、丧葬费等共计14万余元。杜老太子女的诉求法院支持吗?来看山阳区人民法院怎么判。

## 【基本案情】

事情还得从2022年5月25日起。当天14时许,90多岁的杜老太回家途中走到某家属院门口时恰逢吴某正骑着两轮电动车倒车。吴某未观察后方行人,倒车过程中将杜老太撞倒。后杜老太被送到医院急救,经医生诊断为右侧股骨颈骨折。因为杜老太年龄太大无法进行手术治疗,医院只好采取保守治疗。杜老太在医院住院治疗16天,花费医药费1.8万余元。杜老太回家休养期间,骨折无法愈合,疼痛造成其每天无法休息,家人轮流照顾。由于长期卧床造成杜老太身体出现多处血栓,引发各种并发症,后送到医院抢救,于2022年8月29日去世。杜老太的6名子女认为,由于吴某的行为给杜老太和家人造成了巨大的身体、精神损害,因此要求吴某赔偿医

疗费、护理费、死亡赔偿金、精神损害抚慰金、丧葬费等共计14万余元。

吴某认为,其于事发后已垫付杜老太医疗费等1.2万余元,不应承担死亡赔偿金、精神损害抚慰金、丧葬费等费用。杜老太的6名子女遂将吴某诉至山阳区人民法院。

此外,经杜老太6名子女申请,法院委托司法鉴定中心就杜老太的死亡结果与案涉交通事故之间是否存在因果关系及原因力大小进行鉴定。鉴定意见为,本次交通事故造成的伤害(右侧股骨颈骨折)与被鉴定人杜老太的死亡之间存在间接因果关系,外伤为次要作用,外伤参与度建议为20%~30%。杜老太6名子女为此支出鉴定费5000元。

## 【法院判决】

山阳区人民法院审理后认为,行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。根据公安部门出具的证明并结合事发监控视频显示,事发地点为吴某车门房处,其紧邻道路通行转口处。根据事发时间和门房的特殊性,吴某在驾驶电动车倒车过程中未尽到谨慎、注意观察周围环境的义务,且倒行过程中未减速慢行,进而撞倒杜老太造成其受伤治疗的损害后果,其对事故的发生存在重大过错,应承担事故的全部责任。

结合司法鉴定意见,法院酌定吴某按照25%责任比例赔偿。最终,法院依照《中华人民共和国民法典》《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》《中华人民共和国民事诉讼法》等相关法律规定,判决吴某赔偿杜老太的6名子女各项损失共计10.3万余元。

## 【法官提醒】

现如今,交通堵、车流多、停车难,已经成为人们日常出行面临的难题,而电动车作为便捷的出行工具,深受人们喜爱。与此同时,由于电动车的车速较快,也使得交通事故频发。在这里提醒广大市民,骑电动车也要严格遵守交通安全法律法规,应减速慢行,不要一味地追求速度,否则一旦发生交通事故追悔莫及。

同时,此案也给家中有高龄老人的市民敲响警钟。由于高龄老人行动不便、反应迟缓,面对危险环境和突发情况不易作出判断、反应和躲避。因此,高龄老人不宜单独出门,无论是散步还是远距离外出,最好有家属陪同或结伴而行。



## 假借收购古玩 趁机实施盗窃

本报讯(记者杨珂)古玩沉淀着历史的记忆,不少阅历丰富、见多识广的中老年人尤其喜欢收集古玩。基于此,此类人群更易被小偷盯上。近日,沁阳市人民法院审理了一起盗窃案,一男子潜入老人家中偷盗古玩、收藏品。

李某华爱好收售古玩藏品,平时走街串巷打听生意。2023年9月的一天,李某华在与56岁的马某交谈中,得知马某收藏了不少旧版人民币、纪念钞等,遂起了歪心思。在马某家收购旧币时,李某华趁马某不备,将其家中收藏的数张旧版人民币和5700元现金一并偷走。之后,以高价变卖了旧版人民币。

另查明,2023年7月,李某华还曾翻墙进入沁阳市王曲乡某村55岁的郭某家中,盗走一枚清朝咸丰年代铜币,后以2300元的价格变卖。同年9月,李某华携带撬棍,撬开了沁阳市西万镇某村70岁杨某的老院实施盗窃,因未发现有价值物品而离开。

法院经审理后认为,被告人李某华以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为构成盗窃罪。李某华多次入户盗窃中老年人钱财,且采用破坏性手段实施盗窃,酌情从重处罚。遂依法判处李某华有期徒刑10个月,并处罚金5000元。

正宗龙井, 地标产品; 高山茶园, 核心产区; 大师监制, 手工炒制

# 2024明前特级龙井销售截至6月10日

品名: 明前龙井 级别: 特级 品牌: 西湖工夫 产区: 杭州



一路有你礼盒  
自饮 / 礼送亲朋皆可  
亲情价 **368元** / 提 (250克)



明前龙井牛皮纸手工包

**156元**  
(250克×1包)

**286元**  
(250克×2包)

**386元**  
(250克×3包)

性价比高 自饮最实惠



西湖龙井大作礼盒  
高端大气 适合礼送亲朋好友  
亲情价 **388元** / 提  
12小罐 (150克)

**赠** 红色礼袋+茶叶封口夹

预订电话: 13839165077 (微信同号) 可一件代发 预订地址: 人民路报业国贸一楼北厅焦报欢乐购